

Трудовые резервы Алапаевска

2 октября исполнилось 75 лет с момента принятия Указа Президиума Верховного Совета СССР «О государственных трудовых резервах». Данный Указ сыграл решающую роль в создании единой государственной системы профессионально-технического образования.

За этот долгий период истории и в стране, и в профессионально-техническом образовании произошло немало перемен, но, несмотря ни на что, «кузница рабочих кадров» постоянно совершенствуется, достигает новых высот. Так, например, **Алапаевский многопрофильный техникум** начинал свой путь именно после этого исторического Указа в качестве школы фабрично-заводского обучения. А по истечении 70 лет, претерпев многочисленные реорганизации, учебное заведение встречает юбилей системы профессионального образования в статусе техникума. Чем не повод для гордости? Чем не добрый итог результатам труда специалистов учреждения?

Вот и в день юбилея актовый зал техникума наполнился учащимися, педагогами, мастерами производственного обучения, ветеранами, выпускниками, гостями праздника... Есть что вспомнить, есть чем и кем гордиться.

Более двадцати образовательных программ позволили учебному заведению выпустить тысячи ква-



С.Д. Стяжкин вручает грамоту главы МО г.Алапаевск С.К. Ушаковой

лифицированных специалистов, большинство из которых достигли профессионального успеха и некоторые были награждены государственными наградами.

Именно выпускники этого учреждения были заняты на строительстве зданий Алапаевска и Алапаевского района. В день празднования юбилея один из них ветеран треста «Алапаевскстрой» **Р.Г. Чечулина**, с благодарностью вспоминала годы учебы и с горечью отмечала перемены в современной строительной отрасли. Слова поздравления перемешались с болью нынешних проблем.

Среди поздравлений ветеранов отличным от всех было выступление

В.Г. Огай, которая почти тридцать лет назад была заместителем директора по политико-воспитательной работе. Иначе Валентину Георгиевну называли «замполит». Спустя годы, она со смехом вспоминает своих «трудных» учеников, от которых отказывались школы, но которых брали они. И не просто давали знания, а отмечали сильные стороны личности и помогали развиваться в выбранном направлении. Сегодня те самые «трудные» подростки пожинают плоды «советского» воспитания, возглавляя порой руководящие посты. Среди методов воспитания были и творческие: ансамбли художественной самодеятельности, хор, оркестр.

И всем присутствующим на празднике довелось услышать запись восьмидесятых годов. Запись оказалась уникальной ещё и тем, что некоторые в зале подхватили патриотические песни прошедших времен: «...Мы живем в середине России, на Уральской стороне».

Не остался праздник без награждений. Депутат городской Думы **С.Д. Стяжкин**, вручил Почетные грамоты главы МО город Алапаевск **Н.А. Калининой**, **С.К. Ушаковой**, **И.А. Разумеевой**. Директор техникума **Е.Л. Титеева** вручила педагогам и мастерам производственного обучения Почетные грамоты от главы МО Алапаевское и Благодарственные письма от администрации техникума в честь празднования юбилея системы профессионального образования.

И какое празднование даты основания образовательной системы без тех, кто получил это образование? Выпускники разных лет, разных профессий присоединились к общему празднику.

Выпускник 1969 года **Л.А. Крюкова** всю жизнь работает по полученной специальности штукатур-маляра. Её контрольная выпускная работа заключалась в отделке кабинета одного из строящегося в центре города здания – главного корпуса нынешнего техникума, а кабинет впоследствии оказался кабинетом директора. За добросовестный труд, за участие в строительстве здания городской больницы в микрорайоне Северный, Людмила Александровна одна из немногих, кому вручен орден Трудовой Славы третьей степени.

Выпускник 1984 года **Л.А. Окатьев**, работавший после обучения и прохождения службы в армии мастером производственного обучения, отвечая на вопросы ведущих праздника, отметил, что главные качества, необходимые современным студентам – трудолюбие и ответственность. Выпускник 1996 года **С.Г. Беспалов** подчеркнул, что получение профессионального образования – это своего рода путёвка в жизнь, и поблагодарил всех преподавателей за их труд и воспитание. Выпускник 2003 года **А.А. Калугин** напомнил, что в техникуме дают не только знания. Хорошая школа жизни, подготовка к армии, помощь при поступлении в высшее учебное заведение – все это искренне, бескорыстно дают педагоги техникума.

А директор многопрофильного техникума **Е.Л. Титеева**, вручив выпускникам памятные нагрудные знаки, подвела итог: «Мы гордимся, что наши выпускники успешные люди!»

Системе профессионального образования – 75 лет, а учебному заведению Алапаевска, ведущему поставщику квалифицированных рабочих кадров – 72 года.

В техникуме созданы все условия для обучения, занятий спортом и творческой реализации учащихся, значит, будут новые выпускники, будут новые поводы для гордости. Так держать!

Т. ХАБИБУЛОВА
Снимок Ю. Дунаева